
Ка де ти и ка дет ки ње за вр -
шне го  ди не Вој не ака де -
ми је из ве ли су 30. ју на на
ин тер ви дов ском по ли го ну
„Па су љан ске ли ва де“ ве -

жбу „Ди пло мац 2011 “. 
У  прису ст ву ми ни ст ра одб ран е

Драган а Шута но вц а, нач елн ика Ге -
не ра лштаба  В ојске  С рбије ге не рала
Ми ло ја  Милет ић а, нач ел ник а  Војне
ак ад емије бр игадно г генер ал а М ла -
дена Вуру не  и члан ова  к олегијум а,
будућ и пот пор учн ици прик аз ал и су
ви сок ни во  оспосо бље ности  за дуж -
но ст и коман дира на које ће  б ити
пос тав ље ни за  неколи ко  м есеци.

Минист ар  одбр ане Драг ан Шу -
та н ова ц оценио  је  да су  кадети  и  ка -
де т киње Војн е акад ем иј е успе шно

извел и  ве жб у у теш ки м  вр еме нским
ус ло вима, ч им е  су показа ли  да  је  Во -
јна ака дем ија  јед на од  најели тнијих
војн ообра зо вних у ста но ва у р егио ну .

– Прис ус твовал и смо  на ј ко м -
пле   ксн иј ој вежб и к оју су до  с ада из -
вели  пр ипадниц и Војс ке Србиј е  и ка -
дет и Војне а ка демије,  у  р еалним
врем енским ус л ов има и са највећим
б ројем  љ уд и и т ехн ике –  рекао ј е  ми -
 ни стар  Шу тановац. 

– Војска се  обучава да у св им
услов има из вр ша ва  задатк е који су
д ефини сан и зако но м. Ча ст ми је да
каж ем да  је ово за вршн а вежб а ге -
нера ције у ко јо ј се на лаз е девој ке
официри кој е ћ е од с ептемб ра б ити
де о командно г кадра  –  р екао је  ми -
ни  стар  одбране  и дод ао  да то  п ред -
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З а  в р  ш н а  в е  ж б а  к а  д е  т а  и  к а  д е т  к и  њ а  В о ј  н е  а к а  д е  м и  ј е  

Кру на ве ли ког 
Основ ни за да так је сте 
при каз оспо со бље но сти 
ка де та и ка дет ки ња свих
сме ро ва Вој не ака де ми је 
за ре а ли за ци ју ми си ја 
Вој ске Ср би је и 
об у че но сти за из вр ша ва ње
за да та ка на по чет ним 
офи цир ским ду жно сти ма 



став ља важ ан  р еформски кора к у
обл аст и  едукац ије и  в ојног  шк ол -
ства. Према његовим ре чи ма, В ој на
акад еми ја  је овом  вежбом пот врдила
своје  висок е м огу ћности,  јер он о  
шт о  су изв ел и кадети и кадеткиње
не може да се види ни на много пре -
сти жнијим војним академијама.

Министар Шутановац чести тао
је на чел ни ку Ге не рал шта ба ге не ра лу
Ми ло ју Ми ле ти ћу, на чел ни ку Вој не
ака де ми је бри гад ном ге не ра лу Мла -
де ну Ву ру ни и свим уче сни ци ма ве -
жбе на успе шној ре а ли за ци ји.

Ге не рал Ми ле тић ис та као је да
је „Ди пло мац 2011“ из ван ред на ве -
жба на ко јој су ка де ти Вој не ака де -
ми је по твр ди ли прак тич ни део оспо -
со бље но сти. 

– Ово је са мо је дан од сег ме на -
та на шег школ ства и је дан од на чи -
на да на ши ка де ти по твр де сво ју
оспо со бље ност за оно што ра де.
Нај од го вор ни је ста ре ши не Ге не рал -
шта ба ак тив но укљу че не су у про цес
обра зо ва ња и рад Вој не ака де ми је –
ре као је Ми ле тић и на гла сио да са
не стр пље њем оче ку је уче сни ке ве -
жбе у је ди ни ца ма.

При каз 
оспо со бље но сти
Те ма ово го ди шње ве жбе би ла

је „Так тич ка гру па у од бра ни са пре -
ла ском у про тив на пад“. Основ ни за -
да так је сте при каз оспо со бље но сти
ка де та и ка дет ки ња свих сме ро ва
Вој не ака де ми је за ре а ли за ци ју ми -
си ја Вој ске Ср би је и об у че но сти за

 „ Д и  п л о  м а ц  2 0 1 1 “

ра да



из вр ша ва ње за да та ка на по чет ним
офи цир ским ду жно сти ма. 

Ве жба је по че ла деј ством не -
при ја тељ ске ар ти ље ри је, по сле че га
су из ви ђач ке сна ге „цр ве ног“ по че -
ле на сту па ње у мар шев ском рас по -
ре ду. Сна ге „пла вог“ од го во ри ле су
ва тром из то по ва 20 mm са бор бе ног
во зи ла пе ша ди је М 80 и ми но ба ца -
чи ма 120 mm.

На сту па ње про тив нич ких сна га
зах те ва ло је деј ство про ти во клоп ним
сред стви ма, па су ка де ти по че ли деј -
ство ра ке та ма 9К11 и на ста ви ли деј -
ство ми но ба ца чи ма 82 mm и ха у би ца -
ма 152 mm. Усле дио је од го вор не при -
ја тељ ске ар ти ље ри је по пред њем кра -
ју од бра не у ре јо ну До брих во да, због
че га је ко ман дант из дао на ре ђе ње за
деј ство по не при ја те ље вој ар ти ље ри ји
из ха у би ца 152 mm, ми но ба ца ча 84
mm и 120 mm и тен ко ва М 84.

С ци љем за у ста вља ња на па да,
пе ша ди ја из са ста ва на ших сна га
иза шла је из за кло на и по се ла по ло -
жа је и по че ла деј ство ба ца чи ма гра -
на та, ауто мат ским пу шка ма и снај -
пер ским пу шка ма. Сна ге не при ја те -
ља би ле су пред ста вље не спе ци јал -
ним ме та ма на да љин ско упра вља ње.

Зд ру жен им дејс твом п еша ди је,
арти љерије и ок ло пних ј единица
прво је н еу тралис ан а  ар тиљеријск а
г руп а против ник а, а зат им  је ус -
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ледило  снажно  де јство по њ ег ов им
положа ји ма .

За посма тр ач е је  посебно  атр -
актив но  било де јство тен ко ва М  8 4
топовима  120 мил име тара и  про ти -
воклоп ни м сред ствима  ма љутка и
фа  гот. 

Провер а н аученог 
На  вежби  „Дипломац“  к ад етки -

ња стариј и водни к Мирјан а  Борови -
на  била ј е коман ди р  техничке  сл у -
жбе као с пе ци јалиста  за  у бојна 
с редств а.  Кадети т ехничке  службе
ра зв иј али с у с таницу за с набдевањ е
и  одржавање  у чијем  саставу  су били
од ељ ци за  снабд ев ање погонски м  и
убојним сред ствима .  

–  Нашим  уче шћем  у в ежби н а
нај бољи нач ин желе ли смо да по ка -
жемо  гд е ј е мес то  л огистик е  у  систе -
му одбр ан е .  Били  см о на радн ој та -
чки  2,  г де смо п ре дс тављал и позад и -
ну и  по казал и  како фу нкц и онише  по -
др шка у в ој сц и – н аг ласи ла је  Б о ро -
вина .

Ка дет водни к Никол а  Перовић,
ко ма ндир  с та ни це за  од ржа ва ње
ло  гист ичке подр шк е,  руково дио  је
р а дом одељ ака  з а одржавањ е наор -
ужања , мототех ник е и о де љка за
одр  жавањ е  ср ед става везе  и елек -
тр он ике.

–  Наша улог а била  је  техничк а
и спомоћ осно вним ј еди ницама  у  ос -
новно м  одржав ањ у,  н а првом и



д ругом  те хничком  п регле ду и у  о кв -
ир у техн ичког одржав ања  подршк е
ј ед иницама .

З а кадет а стари јег водника Са -
ш у  Стефан ов ића, ко ји је на  „Ди пло -
м цу “  коман довао  тен ковским во до м,
вежба је  ос им прим ен е стечен их
зна  ња на Војн ој  академији  била  зн а -
чајна  и з бог тог а што је  њег ова фу -
нкција  н а вежби б ила  уско  пове зана
са  темом  њ еговог дипломског рада –
„Тенковски вод у нападу са та кти -
чком вежбом са бојним гађа њем“.

При пре ма 
за ко ман до ва ње
Ка дет ста ри ји вод ник пр ве кла -

се Мар ко Ће та но вић био је на ве жби
ко ман дир пр вог ме ха ни зо ва ног во да.

– За да так мог во да био је од бра -
на са пре ла ском у про тив на пад. Кре -
ну ли смо из оче ку ју ћег ре јо на на са -
мом по чет ку ве жбе. За тим смо за у -
зе ли ме ста за од бра ну и по сиг на ли -
ма и по по ступ ку дру гог ме ха ни зо ва -
ног во да по че ли са из вла че њем на

АБХ слу жбе, на „Ди плом цу“ је ра дио
на ре а ли зо ва њу за дат ка ра ди о ло шке
де кон та ми на ци је тен ка, на о ру жа ња
и тех нич ких сред ста ва на про сто ру
за де кон та ми на ци ју на о ру жа ња и
тех нич ких сред ста ва. Ову ве жбу из -
вео са шест ко ле га ко ји су би ли у
уло  зи ко ман ди ра во да. 

Кадет ста ри ји вод ник пр ве кла -
се Ми лош Ри стић, Смер ин жи ње ри -
је, на ве жби „Ди пло мац“ био је ко -
ман дир ин жи ње риј ског во да. 

– За да ци на шег во да би ли су из -
град ња две фу га се, обе ле жа ва ње пре -
д њег кра ја од бра не на ше од бра не,
бор бе но оси гу ра ње и ими та ци о ни
апа  рат у сми слу на ле та и ар ти ље ри је.

За Ми ло ша, ова ве жба би ла је је -
дин стве на при ли ка да об је ди ни зна -
ње из све че ти ри го ди не Вој не ака  де -
ми је и прак тич но про ве ри сво је спо -
соб но сти.

Ка дет ста ри ји вод ник пр ве кла -
се Го ран Но ва ко вић, ко ман дир во да
чет не ва тре не гру пе на „Ди плом цу”,
са сво јом гру пом ко ју су са чи ња ва ла
два оде ље ња ми но ба ца ча, ва тре ним
деј ством по не при ја те љу оства рио је
усло ве да је ди ни це из вр ше за да так.
Том при ли ком чет на ва тре на гру па
ис па ли ла је око три де сет про јек ти ла.

Ка дет ста ри ји вод ник пр ве кла се
Не над Ку ша то ра, Смер пе ша ди ја, био
је по сма трач у Ко ман ди где је са гле -
дао до ку мен та ко ја се из ра ђу ју за из -
во ђе ње, ор га ни за ци ју и ток ве жбе.

– Мо ја уло га на ве жби би ла је
ве за на за ди плом ски рад ко ји се од -
но си на бор бе на до ку мен та ко ја се
ко ри сте у јед ној пе ша диј ској че ти за
вре ме из во ђе ња бор бе них деј ста ва и
штаб них по сло ва ве за них за из во ђе -
ње ве жбе. У то ку при пре ма за из во -
ђе ње ве жбе ра дио сам као ко ман дир
стре љач ког во да на так тич кој ве жби
са бој ним га ђа њем – на сту па ње и ре -
ша ва ње за да та ка у ди рект ној си ту а -
ци ји. Ве жба по пут „Ди плом ца“ вр ху -
нац је обу ке и кру ни са ње мог обра -
зо ва ња на Вој ној ака де ми ји. ƒ

Александар ПЕ ТРО ВИЋ
Никола ДРА ЖО ВИЋ
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– Био сам ко ман дир тен ков ског
во да на так тич кој ве жби бој ним га -
ђа њем. Мо ја уло га би ла је да се ор -
га  ни зу је жи вот и рад по пу ном по гон -
ских сред ста ва и по пу ном му ни ци је
у оче ку ју ћем ре јо ну, да из ве стим о
спрем но сти тен ков ског во да за из -
вр ше ње на па да. На да ти сиг нал кре -
ну ли смо у на пад. На кон деј ства за у -
зе ли смо ме сто у за кло ну и по др жа -
ва ли уво ђе ње тре ћег и че твр тог тен -
ко в ског во да у на пад. Са та два во да
кре ну ли смо у го ње ње не при ја те ља.
Ова ве жба за ме не пред ста вља кру -
ну и вр ху нац шко ло ва ња на Вој ној
ака де ми ји, мо гућ ност да при ме ни мо
сва сте че на зна ња и прак тич на уве -
жба ва ња ко ја смо има ли на по ли го -
ни ма то ком шко ло ва ња на Вој ној ги -
м на зи ји и Вој ној ака де ми ји – ре као
је ка дет Са ша Сте фа но вић.

ре зер вни ва тре ни по ло жај, на кон че -
га смо са тен ков ском че том пре шли
у про тив на пад.

Ка дет ста ри ји вод ник Сло бо дан
Хор њак, ко ман дир дру гог ме ха ни зо -
ва ног во да, на шао се у уло зи бор бе -
ног оси гу ра ња.

– Мој за да так је био да на кон
уоча ва ња не при ја те ља ко ји за по чи -
ње на пад, из ве стим ко ман дан та бор -
бе не гру пе, на чи ји сиг нал је мој вод
по чео са по вла че њем у оче ки ва ни
ре јон, на кон че га смо из ве ли про тив -
на пад. Иза бран сам на ово ме сто јер
ра дим ди плом ски рад на те му „Ме -
ха ни зо ва ни вод у уло зи бор бе ног
оси гу ра ња“, а уче шће у ве жби по -
сма трам као прак тич ну од бра ну мог
ди плом ског ра да. 

Ка дет ста ри ји вод ник пр ве кла -
се Рај ко Гу јан чић, у окви ру Сме ра


